

4. Современная международная торговая система [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://studfile.net/preview/2802444>. - (дата обращения 21.10.2019).

Островская Е.Д.
ГОУВПО «ДОННТУ»
Научный руководитель:
Делиева А.П.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ТРАНСПОРТНАЯ ЛОГИСТИКА

Аннотация: в статье рассмотрены термины «логистика», «международная транспортная логистика», а так же особенности и основные цели международной логистики и причины возникновения логистических систем.

Ключевые слова: логистика, международная логистика, транспортная логистика, международный рынок, транспортно-логистические услуги.

Актуальность исследования. Растущий интерес к логистической деятельности в современных экономических реалиях обусловлен качественно новым этапом интернационализации хозяйственной жизни. Поэтому транспортная логистика представляет собой важнейший элемент реализации мирохозяйственных связей.

Целью исследования является изучение понятия «международная транспортная логистика» в системе мирового товародвижения в условиях глобализации.

Содержание исследования. Логистика – управление материальными, информационными и людскими потоками на основе их оптимизации (минимизация затрат) [3]. Одним из направлений логистики является транспортная логистика. Транспортная логистика – раздел логистики, который занимается организацией доставки, то есть перемещением любых материальных объектов (веществ, продуктов) из одной точки в другую по оптимальному маршруту. В то же время акцент делается на разработку наиболее экономически выгодного маршрута движения, подбор видов транспорта и транспортных средств, снижение затрат, которые напрямую связаны с осуществлением перевозок. В настоящее время для того, чтобы товары производителя успешно экспорттировались в другие страны, принося прибыль и развиваясь, используется система доставки грузов, которая координирует различные этапы перевозки грузов, что является основой современной логистикой. В связи с тем, что торговые связи между государствами всего мира усилились в процессе глобализации, возникла необходимость в такой самостоятельной отрасли, как международная логистика.

Международная логистика - это стратегическое управление международной цепью поставок, понимаемое как объединение логистической деятельности фирм - звеньев цепи поставок, а именно, операционной, финансовой и маркетинговой функций и контроля за материальным потоком

товаров, денежных средств и информации через границы и над границами различных государств [2].

Развитие глобальной экономической интеграции и глобализация бизнеса способствуют созданию международных логистических систем и глобальных цепочек поставок [1]. Формирование производственно-транспортных цепей в международном масштабе должно основываться на следующих принципах:

1) регулирование и упрощение таможенных и технологических процедур при пересечении границ;

2) акцентирование внимания на качестве перевозок, на своевременной доставке груза и на обеспечении их сохранности;

3) унифицирование правил, тарифов, параметров и стандартов к технологии и техническим средствам перевозок.

Основными задачами международной транспортной логистики является:

– обеспечение согласованности между участниками транспортного процесса;

– сопряженность их интересов;

– применение единых систем планирования.

Основные цели международной логистики:

– своевременное и безопасное перемещение товаров из одной страны в другую;

– экономия финансовых затрат и времени при транспортировке товаров до конечного потребителя в целом.

По данным доклада, опубликованным 4 августа 2017 года Всемирной торговой организацией (ВТО), объем мировой торговли с начала 2017 года составил 6,5 трлн. долл. США, что на 8% больше, чем за аналогичный период прошлого года [4].

Наиболее важной тенденцией в современной международной транспортной логистике является неуклонный рост объемов контейнерных перевозок. С 70-х годов прошлого века началось использование контейнеров – одного из самых эффективных способов доставки грузов в международном сообщении, который позволяет сохранить груз, существенно снизить расходы на хранение и транспортировку, а также увеличить скорость доставки. Сейчас около 60% контейнерных грузов в мире перевозится в контейнерах, и этот показатель ежегодно растет [4].

Международная логистика не ограничивается транспортировкой и складированием. Сегодня это концепция управления товарными потоками между странами. В арсенал международной логистики входит Интернет, так как информационная поддержка этой сети в разы повышает эффективность грузоперевозок. Основное современное направление в международной логистике – онлайн транзакции.

Основная особенность международной логистики заключается в процессе транспортировки товара от его создателя до конечного потребителя. Таким образом, прежде чем перевозить товары из одного государства в другое, сам

груз должен будет пройти большое количество таможенных процедур и проверок, как на границе иностранного государства, так и его собственного государства-производителя.

Если вспомнить историю международных логистических систем, то тут же высвечивается причина их возникновения – развитие мировой торговли и международных экономических отношений. Международный характер отношений между разными странами вызывает взаимную заинтересованность участников в создании хорошо функционирующей логистической инфраструктуры в каждой стране. Логистическая инфраструктура должна обладать достаточными возможностями и обеспечивать соответствующий уровень организации и поддержки для функционирования каналов поставки продукции.

В связи с растущей важностью логистических услуг в мире, компании все чаще обращают внимание на детали при транспортировке определенных товаров. В работе крупных российских логистических операторов наступает момент выхода на международный рынок, что влечет за собой разработку методов организации транспортной логистики в новых условиях. В следующем десятилетии эти методы будут модернизированы. Процедуры deregулирования, проводимые многими странами для устранения торговых, таможенных, транспортных и финансовых барьеров, имеют весомое значение для международной логистики. Развитие экономики Российской Федерации требует поиска новых возможностей роста. Одной из таких возможностей является формирование логистических систем на макроэкономическом уровне. Международные логистические системы являются одним из наиболее мощных средств экономии ограниченных национальных ресурсов. Активное внедрение международной логистики является одним из стратегических способов повышения конкурентоспособности отечественного бизнеса.

Выводы. Таким образом, международная транспортная логистика представляет собой сложное комплексное понятие, требующее дальнейшего изучения.

Литература

1. Алесинская Т.В. Основы логистики. Общие вопросы логистического управления. Таганрог: Изд-во ТРГУ, 2005. - 121 с.
2. Ивуть Р.Б. Международная логистика: учебно-методическое пособие для студентов специальностей 1-27 01 01 «Экономика и организация производства» Минск : БНТУ, 2017. - 92 с.
3. Шумаев В.А. Основы логистики. – М.: Юридический институт МИИТ, 2016. - 314 с.
4. World Trade Organization [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.wto.org/index.htm>. - (дата обращения 06.11.2019).